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Vragen van de leden Ten Broeke en Venrooy-van Ark (beiden VVD) aan de 
Minister van Buitenlandse Zaken over het bericht «homo’s Rusland digitaal 
vernederd» (ingezonden 2 augustus 2013). 

Antwoord van Minister Timmermans (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 
16 september 2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Homo’s Rusland digitaal vernederd»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u toelichten of er berichten zijn van toenemend anti-homogeweld in 
Rusland sinds de nieuwe wet tegen «homopropaganda» is aangenomen in 
Rusland? 

Antwoord 2
Homofobie en gebrekkige acceptatie van homoseksualiteit zijn geen nieuwe 
verschijnselen in Rusland. Het is dan ook niet verrassend dat onder de 
Russische bevolking draagvlak bestaat voor de nieuwe anti-
propagandawetgeving. De wet heeft een stigmatiserende en discriminerende 
werking en draagt bij aan een homofoob klimaat. Dit heeft een intimiderend 
effect op LHBT-personen en -sympathisanten. Ook wordt de wet door 
sommige groeperingen geïnterpreteerd als een vrijbrief om Rusland te 
«zuiveren» van «niet-Russische» elementen, onder wie zij ook LHBT scharen. 
Onderzoek door Russische NGO’s lijkt vooralsnog het beeld te bevestigen dat 
geweld tegen LHBT in Rusland toeneemt, maar veel blijft onder de opper-
vlakte omdat slachtoffers terughoudend zijn met het doen van aangifte en 
officiële statistieken ontbreken. Hierdoor is het moeilijk om de situatie voor 
en na de introductie van de wet te vergelijken. 

1 http://nos.nl/artikel/534886-homos-rusland-digitaal-vernederd.html
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Vraag 3
Kunt u toelichten of de Russische autoriteiten optreden tegen de intimidatie, 
vernedering en bedreiging van homoseksuele mannen, lesbische vrouwen, 
biseksuelen en transgenders (LHBT’s) in Rusland? 

Antwoord 3
Nederland heeft de Russische autoriteiten eerder gewezen op de plicht van 
overheden burgers te beschermen tegen elke vorm van discriminatie. Tijdens 
zijn bezoek aan Amsterdam op 8 april jl. gaf President Poetin aan op te 
komen voor de rechten van àlle Russen. Het kabinet zal hierover met zijn 
Russische gesprekspartners blijven spreken. Daarbij zal Nederland wijzen op 
de voorbeelden van discriminatie van LHBT die de afgelopen jaren in Rusland 
zijn gesignaleerd. Ook zal Nederland daarbij aandacht vragen voor wisse-
lende berichten over het optreden van ordehandhavers tegen homofobe 
uitingen. 

Vraag 4
U sprak reeds uw collega Lavrov aan op de situatie van homo-rechten in 
Rusland. Hoeveel ruimte ziet u om dit – al dan niet met EU-collegae en/of in 
Raad van Europa verband – wederom te doen? 

Antwoord 4
Het is staand beleid dat Nederland autoriteiten van andere landen aanspreekt 
op LHBT-kwesties en waar mogelijk publieke evenementen actief steunt. In 
EU-verband vormen de door de Raad Buitenlandse Zaken (RBZ) vastgestelde 
richtsnoeren voor gelijke rechten voor LHBT-personen («guidelines to 
promote and protect the enjoyment of all human rights by LGBTI persons») 
het raamwerk voor de inzet van EU-delegaties en ambassades van de 
EU-lidstaten. De Hoge Vertegenwoordiger van de EU, mevrouw Ashton, heeft 
mede op verzoek van Nederland eerder dit jaar een verklaring afgegeven 
inzake de anti-homopropagandawet. Binnen de RBZ wordt regelmatig 
gesproken over de ontwikkelingen in Rusland. Nederland zal bij de eerstvol-
gende bespreking van de RBZ de mensenrechtensituatie in Rusland in brede 
zin aan de orde stellen en bevorderen dat over de anti-homopropagandawet 
een gezamenlijk EU-standpunt zal worden ingenomen. 

Vraag 5
Kunt u toelichten of de berichten juist zijn dat de anti-homopropagandawet in 
Rusland niet van kracht zal zijn tijdens de Olympische Winterspelen in Sochi 
in 2014? 

Antwoord 5
Van NOC*NSF heeft het kabinet begrepen dat het Internationaal Olympisch 
Comité meedeelt dat deze wetgeving het bijwonen van of deelnemen aan de 
Olympische Winterspelen 2014 in Sotsji niet zal mogen beïnvloeden. Het IOC 
heeft voorts op 22 augustus 2013 bekendgemaakt de schriftelijke garantie te 
hebben ontvangen van de Russische autoriteiten dat Rusland zich strikt zal 
houden aan het Olympisch Handvest, dat discriminatie op elke grond 
verbiedt. 

Vraag 6
Bent u bereid om in Europees verband erop aan te dringen dat deze wet 
tijdens de Olympische Spelen niet zal gelden voor sporters, journalisten, 
non-gouvernementele organisaties (NGO’s) en bezoekers van de Spelen? 

Antwoord 6
Zoals uit het antwoord op vraag 4 blijkt, verdwijnt de LHBT-problematiek in 
Rusland niet van de agenda. Ook heeft het IOC de garantie gekregen van de 
Russische autoriteiten dat Rusland zich aan het Olympisch Handvest zal 
houden. Het Handvest verbiedt discriminatie op elke grond.
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